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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONCAM DE 2023 – CONSELHO DE CAMPUS DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO,ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONCAM DE 2023 – CONSELHO DE CAMPUS DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO,

CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO – IFSP, CAMPUS REGISTROCIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO – IFSP, CAMPUS REGISTRO. Aos dezesseis dias do agosto de dois mil e vinte e três, por meio de

videoconferência, às dezesseis horas e dez minutos, deu-se início à primeira Reunião Extraordinária do CONCAM do ano de 2023.  A

reunião contou com a presença dos conselheiros Paulo Silas Oliveira e Rogerio Haruo Watanabe – representando a classe docente;

Guylherme de Pontes Rosa, Roberson Paulo Valencise e Sthefani Vitória G. da Silva – representando a classe dos discentes; Carla Cris�na

Kawanami e Jucinara Alves de Melo – representando o segmento dos técnicos administra�vos e dos Diretores Adjuntos Márcio Lúcio

Rodrigues (Educacional) e Jonatas Costa (Administra�vo), representando a Gestão do Campus. Foi presidida pelo Diretor Geral do Campus

e presidente do CONCAM, Anibal Takeshiro Fukama�, e secretariada por José Otávio Gengo Junior. ABERTURA DA REUNIÃO:ABERTURA DA REUNIÃO: Constando o

quórum regimental, o presidente deu por aberta a reunião, agradecendo a par�cipação de todos, informando que optou por não fazer a

leitura e aprovação da ATA da reunião anterior visando o�mizar o tempo disponível do Conselho para a discussão das pautas propostas.

Passa-se então para a PAUTA 1) Aprovação do PDI- 2024-2028 - PAUTA 1) Aprovação do PDI- 2024-2028 - CampusCampus Registro – Pauta proposta pelo Diretor Adjunto Educacional Registro – Pauta proposta pelo Diretor Adjunto Educacional

Márcio Lúcio Rodrigues – preletor: o mesmo; Márcio Lúcio Rodrigues – preletor: o mesmo; Com a palavra, u�lizando-se da projeção do documento, o Diretor Márcio lista os membros

que fazem parte da Comissão que elaborou o Projeto, informando que o mesmo está devidamente inserido em processo no sistema

SUAP, e que foi disponibilizado em PDF para análise dos Conselheiros, uma vez que tal sistema pode por ventura não disponibilizar acesso

a todos; em seguida apresenta o rol das a�vidades que compõem o documento, destacando as análises das propostas apresentadas,

sendo realizadas, para cada uma delas, a simulação em relação aos Balizadores e a Força de Trabalho, sendo que esta mesma análise

também ocorreu com os cursos atualmente ofertados pelo Campus. Explica que também foram incluídos no Projeto o Parecer da

Comissão Local e uma Sugestão de Plano de Ação da mesma, e análises adicionais – Histórico do Campus, análise SWOT e os Indicadores

da Plataforma Nilo Peçanha. Termina a exposição do documento citando os úl�mos itens, Discussões no Campus. Cronograma das

a�vidades da Comissão e Propostas apresentadas. Enfa�za que, considerando as análises realizadas dos balizadores, concluiu-se, com

muita clareza, que para a Ins�tuição ofertar mais um curso de nível Superior, faz-se necessário abrir vagas de nível técnico. Explica que a

Comissão não decide o que ofertar, apenas apresenta os dados, e quando estes são favoráveis, há a necessidade de realizar uma Consulta

Pública para a definição de qual caminho seguir. Também cita que, para que a Ins�tuição cumpra com todos os balizadores legais é

necessária a oferta de um curso na modalidade PROEJA, possível de ser realizado, após uma análise bastante cuidadosa da força de

trabalho, tendo em vista a planilha de impacto, tanto do Núcleo Comum como no Núcleo Técnico. Finaliza a apresentação com algumas

considerações em relação ao apurado na planilha de impacto citada, ficando à disposição para dúvidas dos Conselheiros. O Conselheiro

Paulo Silas ques�ona em relação às propostas apresentadas, salientando que nenhuma delas cumpre todos os balizadores. O Diretor

Márcio explica que, no cenário atual, não é possível cumprir os balizadores, mas que há uma proposta de plano de ação para viabilizar a

implementação do curso no formato PROEJA, cumprindo-se então a quota de 10% exigida legalmente, o que também viabilizaria a

implantação de um novo curso superior. A Conselheira Carla Kawanami comenta que, tendo em vista o apontado no documento em

relação às possíveis ameaças, a permanência e o êxito estão diretamente ligados ao trabalho da Coordenadoria Sociopedagógica e às

ações de assistência estudan�l, e que, embora o número de cursos ofertados e o de alunos tenha crescido exponencialmente, o número

de servidores da Coordenadoria citada diminuiu, sendo que, na opinião da mesma, a equipe técnica deveria crescer na mesma

proporção. O Conselheiro Roberson Valencise efetuou a leitura de uma carta reme�da pela Coordenação do Curso de Engenharia de

Produção, documento este e demais anexos correlatos que serão anexados a esta ATA, referente à necessidade de Contratação de

docente de Engenharia de Produção. A Conselheira Sthefani Vitória cri�cou a estrutura atual do Campus, principalmente em relação ao

sinal de internet e a falta de um Restaurante Universitário, pois os alunos do ensino superior estão tendo dificuldades com a alimentação

em marmitas, e, segundo a opinião da mesma, ficou uma forte impressão de que tais questões não foram consideradas na elaboração do

PDI. O Conselheiro Guylherme Pontes ressalta que, além de concordar com as das palavras da colega, há ainda a questão de o Ins�tuto

ter muitos alunos de cidades vizinhas, que, por dificuldade de custo e de transporte, acabam ficando o dia todo no Campus, sem um

apoio adequado, e, na opinião do mesmo, faz-se necessário melhorar a estrutura existente antes de implantar coisas novas. O

Conselheiro Paulo Silas cede a palavra ao professor Sherfis Ruwer, presidente do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do curso de

Engenharia de Controle e Automação, que explica ter solicitado a fala para deixar registrado nesta reunião de que o resultado do trabalho

da equipe, ou seja, o Projeto Pedagógico do Curso (PPC) em questão foi entregue para a apreciação do ConCam ainda dentro do PDI

vigente (que encerra-se no final de 2023), e que recebeu extraoficialmente a informação de que será apreciado pelo Conselho na próxima

Reunião, e espera que haja a viabilidade de implantação. Explica que o trabalho foi longo, estendendo-se desde 2018, e que havia

também neste PDI o projeto de um curso técnico que também acabou não sendo implantado. Ressalta que, em sua análise, o curso

ofertado na modalidade PROEJA neste PDI apresentado ainda não cobre os 10% exigidos como balizadores, e explica que, embora no PDI

vigente não haja a proposição de contratação de novos docentes, a solicitação realizada há pouco tem como base a Avaliação do MEC.

Aproveita para agradecer a todos os membros do NDE pelo trabalho realizado e pela oportunidade da fala. A Conselheira Carla ques�ona

acerca das quatro propostas apresentadas, e o Diretor Márcio explica que a Comissão aponta no documento que as quatro propostas

são, no momento, inviáveis pela análise de força de trabalho e que não cumprem os balizadores; mas isso poderá ser revisto, onde

normalmente, a cada dois anos se faz uma revisão do PDI, e se os números forem favoráveis, passa-se então para a etapa de audiência

pública para a definição de qual proposta seguir, tendo em vista a necessidade de demanda da Região. O professor José Roberto

Cantorani, membro da Comissão que elaborou o PDI, com a palavra cedida pelo Diretor Márcio, explica que, no caso do PDI apontar que



não cumpre com os balizadores, é de obrigação da Comissão elaborar um Plano de Ação para a tenta�va de sanar o problema, o que está

feito e apresentado no documento. Perguntado pela Conselheira Carla a respeito da oferta do Curso de Mestrado Profissional, o

professor Cantorani informa que por hora, não houve aprovação do mesmo pela CAPES, porém, já há o entendimento junto à PRE-RET e

às Diretorias do Campus para estudar os pontos que causaram a nega�va e reapresentar o Projeto na ocasião da revisão do PDI,

provavelmente daqui a dois anos. O Conselheiro Rogério Haruo ques�ona sobre a possibilidade de aumentar a quan�dade de docentes

para acima do número de setenta, previsto para o Campus, e o presidente responde dizendo ser possível solicitar, mediante comprovação

da necessidade, mas que não há garan�a alguma de ser atendido. Encerradas as discussões, foi colocado em votação, e APROVADO porfoi colocado em votação, e APROVADO por

maioria dos votosmaioria dos votos. Sendo os votos contrários: Conselheiros Guylherme de Pontes Rosa e Sthefani Vitória G. da Silva, ambos do segmento

discentes.  Passa-se então para as pautas seguintes, que acabaram sendo apresentadas de forma conjunta:  2) Curso de Aperfeiçoamento2) Curso de Aperfeiçoamento

Interno - Iniciação espor�va - Modalidade Cole�va – Pauta Proposta pelo Diretor Geral Anibal Takeshiro Fukama� – Preletor: José RobertoInterno - Iniciação espor�va - Modalidade Cole�va – Pauta Proposta pelo Diretor Geral Anibal Takeshiro Fukama� – Preletor: José Roberto

Cantorani; 3) Curso de Aperfeiçoamento Interno - Iniciação espor�va - Modalidade Individual - Pauta Proposta pelo Diretor Geral AnibalCantorani; 3) Curso de Aperfeiçoamento Interno - Iniciação espor�va - Modalidade Individual - Pauta Proposta pelo Diretor Geral Anibal

Takeshiro Fukama� – Preletor: José Roberto Cantorani. Takeshiro Fukama� – Preletor: José Roberto Cantorani. Com a palavra, o professor José Cantorani explica que o fato mo�vador da

apresentação dos cursos foi uma demanda dos próprios alunos, muitos deles que par�ciparam dos jogos escolares do município (SEMPA)

no ano passado e que gostariam de ter um espaço e tempo para treinamentos. Ocorre que, na opinião do mesmo, um espaço para

somente treinamento em virtude de par�cipação nos jogos é muito excludente, que não lhe agrada, por isso a ideia de ofertar esses

cursos, voltados para o público interno, mas, para todos aqueles alunos que queiram desenvolver a�vidades Tsicas, sendo um curso para

modalidades cole�vas e outro para modalidades individuais. Há ainda um terceiro curso a ser ofertado, não objeto desta reunião, voltado

para a�vidades Tsicas não espor�vas, que será realizado a par�r do segundo semestre, depois dos jogos municipais (SEMPA), pois, no

momento, todo o tempo e espaços disponíveis estão sendo u�lizados para a preparação dos alunos para os jogos citados, ficando à

disposição para dúvidas. A Conselheira Carla ques�ona sobre a data de inscrições, no documento apresentado, estarem marcadas para o

mês de junho e se as vagas disponíveis são somente para os alunos do ensino médio. O professor Cantorani explica que a data prevista

para o começo das a�vidades era junho, pois havia a expecta�va de conseguir submeter tais Cursos para a aprovação do Conselho antes

disso, mas que já vem trabalhando com os jovens desde essa data, haja vista que em breve ocorrerão novamente os jogos municipais. Em

relação à par�cipação dos alunos do ensino superior, é perfeitamente possível estender, inclusive há uma ideia, em pensamento conjunto

com o professor André Tessaro, ex-Coordenador do Curso de Logís�ca (há pouco ainda no cargo), de abrangência também para os

servidores, sendo que, o único problema encontrado é a viabilidade de horários. Ainda em resposta à Conselheira Carla, o professor

Cantorani explica que tal a�vidade não acarreta prejuízos à sua carga horária, e que também haverá, nesta mesma condição, a

par�cipação do professor Franz Carlos Lopes nos projetos, principalmente no segundo semestre. Não havendo mais dúvidas por parte

dos Conselheiros, foi colocado em votação, sendo aprovado pela unanimidade dos presentesfoi colocado em votação, sendo aprovado pela unanimidade dos presentes. O presidente parabeniza o professor

Cantorani, que ressalta sua sa�sfação em poder ofertar algo cuja demanda par�u dos próprios alunos, agradecendo o Conselho pela

discussão e aprovação. O presidente agradece e parabeniza à Comissão do PDI pelo trabalho realizado e aos Conselheiros pela

disponibilidade nesta Reunião Extraordinária, informando que na próxima Reunião Ordinária ocorrerá a posse dos novos Conselheiros

eleitos. ENCERRAMENTO DA REUNIÃOENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Sendo assim, nada mais havendo a tratar, às 17 horas, deu-se por encerrada a Reunião Ordinária.

Eu, José Otávio Gengo Junior, lavrei a presente ata, que deverá ser assinada por todos os par�cipantes da reunião. Registro, 16 de agosto

de 2023.
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